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tzger Márton dr. prépostnak, amikor 

atolikus Akcióról kapcsolatban e lapban 

gjelent cikksorozatában sikra száll amel- 

, hogy a vallás keretein belül ne legyen 

önbség az egyes nemzetiségek között. 

za van abban is, hogy nincs magyar ka- 

kus és nincs deutsch katholisch. Igaza 

akkor is, amikor ezt ujra kihangsulyo- 

an leszögezi, mert az emberek nagyon 

inyen lesznek áldozatai bizonyos fogalmi 

aroknak. Cikkében azonban, szerény vé- 

ényünk szerint, tévedések is vannak, 

elyek vagy félreértésből, vagy a helyzeti 

ttságok figyelmen kivül hagyásából 

i 

ités 

dnek. A vallásban tényleg nincs és nem 

et különbség az emberek között nemzeti- 

ek szerint. Nem áll azonban ugyanez a 

el a vallás gyakorlására, ahol a nyelv - 

tővln n mint lényeg, hanem a lényeget szol- 

IIII 
mál 

ó eszköz - ki nem kapcsolható. A nyelv 

nemzetiség pedig a legszorosabb kapcso- 

ban vannak egymással. All ez még akkor 

ha látszólag ennek ellentmondó példákra 

atkoznék valaki. Széchenyi István előbb 

lott latinul, franciául és németül, mint 

muua gyarul és bár magyarnak született érzés- 

H 
n, igazán magyar akkor lett, amikor ma- 

arul kezdte eszméit és gondolatait kife- 

mni. Csak megerősiti az igazságot, ha ellen- 

ésül azt hoznák fel, hogy előbb kelt életre 

Inne a nemzeti érzés és ez késztette arra, 

gy megtanuljon magyarul, mert kétség- 
en bizonyitéka a nemzetiség és nyelv ösz- 
etartozásának és egymástól való függősé- 

nek, Preradovics, a horvátok nagy nem- 

i költője, osztrák katona volt, aki felnőtt 

rában tanulta meg nemzete nyelvét. 

nne is a nemzeti érzés volt az ösztönző 

odál ő. Nemzet és nyelv összetartoznak, bár az 

00 
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bbi csak eszköze, de leglényegesebb esz- 

ze és szolgálója az előbbinek. A magyar 

mzeti érzést igazán gyakorolni magyar 

elven lehet csak, aminthogy minden nem- 

t nyelvében él. Katolikus nyelv nincs és 

tolikusnak lenni nem jelenti katolikus 

mzethez tartozónak lenni, mert ilyen 

ncs. A katolikus vallásnak világokat át- 

gó nagy hóditó ereje éppen abban rejlett 

indenkoron, hogy minden nemzetek nyel- 

t szolgálatába tudta állitani és soha a 

mzeti érzéssel ellenkezésbe nem jött. Ezt 

hatalmas erőt, mely a nemzeti érzésben 

jlik, a Katolikus Akció sem kapcsolhatja 

. Az akció részesei emberek, akik vala- 

ely nemzet fiai közé tartoznak, tehát 

elhatárolások léteznek közöttük. 

zeket a nyelvi különbözőségeket figye- 

mbe nem venni, egyet jelentene a tények 

egligálásával. Tehát ha a hitben, a vallás- 

an nincs is különbség a magyar és olasz, 

agy német és lengyel nemzetiségü katoli- 

s között, vallásának gyakorlásában nem 

apcsolható ki a nyelvnek mint eszköznek 

önbözősége. Miután pedig - Metzger 
perint is - a Katolikus Akció tulajdonkép- 

en a vallás gyakorlati érvényesitése, tehát 

em hagyható figyelmen kivül a nyelvi és 

0 zy nemzeti tagozódás a Katolikus Akciónál 
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em. Azt soha senki nem állitotta, hogy a 

alás eszköz legyen a nemzeti célok küzdel- 

nében, de állitjuk és fentartjuk, hogy a 

emzeti érzés olyan erő, melynek eszközét 

Katolikus Akcióból kikapcsolni végzetes 

ba lenne. A szavak értelmi csoportositásá- 

hál sem hagytunk fenn kétséget, aminthogy 

talában az a véleményünk, hogy előbb bi- 

nyos kétségeket kell eloszlatni és feszé- 

zettségeket megszüntetni, mielőtt a Ka- 

likus Akció tényleg - akció lehetne. Mi 

utattunk reá arra a különbségre, ami ka- 
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yében nyilatkozott Madgearu 
tegnap a Skoda-bizottság előtt 

A Skoda-ügy megvizsgálására ki- 
küldött parlamenti bizottság az éjféli 
órákban fejezte be Boila Romulus 

egyetemi tanár kihallgatását, amely sok 

igen érdekes részletet tartalmazott. A 

bizottság elsősorban azt igyekezett tisz- 
tázni, hogy Boila Romulus milyen hadi- 

anyagot szállitott az országnak. Boila 

erre felolvasta Renner levelét, amely- 

ben az tiltakozott az Universulban kö- 
zölt állitások ellen. Elmondotta még, 
hogy 1929-ben Renner régi osztrák- 
magyar hadianyagot ajánlott fel megvé- 
telre, Boila az ajánlatot Maniu Gyula 
akkori miniszterelnöknek továbbitotta 

és azután nem foglalkozott többé a do- 

loggal. 

A bizottság azutan azt akarta meg- 
tudni, hogy Boila bankszámlái milyen 
névre szóltak. 

Bola titakozott, mintha kü- 

lönböző álneveken lett volna 

bankbetéte, azt azonban lis- 

merte, hogy a Kolozsvári Ta- 

karékpénztárnál Fischer dr. és 
Sebestyén dr. nevek alatt esz- 

közölt befizetéseket. 

Ez azonban azért történt, mert Fischer 

és Sebestyén doktorokkal szemben váltó- 

tartozásai voltak és adósságait ilyen 
módon törlesztette. 

A bizottság elnöke még az ariesi 

aranybánya tulajdonjoga iránt is érdek- 
lődött és megkérdezte, hogy az arany- 
bánya az ő tulajdonát képezi-e. Boila azt 

válaszolta, hogy az aranybánya Maniu 

Gyula tulajdona és a volt miniszterelnök 

családja azt már régen birja. 

A bányát hosszabb ideig Boila 

kezelte, később pedig bérbe is 

vette azt. 

Boila végül Zeletzky Brunóval való 
ismeretségére vonatkozólag nyujtott 

felvilágositásokat. Elmondotta, hogy 
Zeletzkyvel még 1929-ben ismerkedett 

meg, de azt már nem tudta megmonda- 
ni, hogy Zeletzkyt ki mutatta be neki. 

Átmulatott éjszaka után törte fel a pecsétet 
A Skoda-ügy parlamenti vizsgálóbi- 

zottságának tegnapi ülését Madgea- 
runak, a nemzeti parasztpárt volt 

pénzügyminiszterének kihallgatása töl- 
tötte ki. Madgearu beszámolt a bizott- 

ságnak azokról a tárgyalásokról, ame- 
lyeket az előző kormány a fegyverkezés 
kérdésében a rendelések nagyságáról és 

minőségéről folytatott. Az előzetes tár- 
gyalások után a kormány megbizásából 
Popovici akkori igazságügyminisz- 

ter Párisba utazott, hogy a rendelésekre 
vonatkozólag tájékozódjék. 

Annyiban már megállapodott 
a minisztertanács, hogy a fegy- 

verkezési rendelések kérdésé- 
ben csakis a szövetséges álla- 

mok, tehát Anglia, Franciaor- 
...... ezs .. 

tolikus magyar és magyar katolikus között 

van és minden kétséget kizáró módon az 

első mellett foglaltunk állást. Tehát nem 

magyar katolikus vagy deutsch katholisch, 

hanem római katolikus magyar és römisch 

katholisch deutsch. Itt érkeztünk el ahhoz a 

részhez, mely az egész kérdésnek punctum 

saliense. És ez az a pont, amelynél Metzger 

Márton figyelmen kivül hagyta a tényleges 

adottságokat. Tény az, hogy a Bánságban 

a katolikus magyarok mellett vannak kato- 

Hikus németek. Tény az, hogy ez a nemzeti 

széttagoltság az egyházközségek életében 

számtalan esetben komoly surlódásokra ve- 

zetett, ami eklatáns bizonyitéka annak, 
hogy a nyelv és nemzeti érzés nem auantité 

negligeable. Nem jelenti ez a vallás naciona- 

Hzálását és igy brutalizálását sem, nem je- 

lenti azt sem, hogy előbb vagyok magyar 

vagy német és csák azután katolikus, ha- 

nem egyszerüen és félreérthetetlenül, de a 

... 

szág, vagy Csehszlovákia vala- 
melyik fegyvergyára jöhetett 

tekintetbe. 

Popovici tárgyalásai után később ő ma- 
ga is Párisba utazott és ottani szállodai 
lakásán fogadta a Schneider-Creusot- 
cég vezérigazgatóját. A vezérigazgató 
kijelentette, hogy el vannak halmozva 

rendelésekkel, mert rendkivül sokat 

gyártanak és szállitanak Délameriká- 
nak, mégis hajlandónak mutatkozott, 

hogy Romániának is gyártanak. 
Madgearu azután elmondotta, hogy 

Zeletzkyvel először 1929-ben találkozott. 

Másodszor 1932-ben tárgyalt vele. Ek- 
kor a kincstár pénzügyi zavarokban volt 
és igy sor került a Zeletzkyvel való tár- 
gyalásra is pénzügyi kérdésekről. Az- 

leghatározottabban jelenti, hogy katolikus 

magyar vagy katolikus német vagyok. És 

igy találkozik azután a vallási érzés a nem- 
zeti érzéssel, amelyek nem kizárják, hanem 

erősitik egymást ugy, hogy soha egy- 
mással ellenkezésbe nem juthatnak. Azon- 

ban igy és csakis igy. Hogy a Katolikus 

Akciót a Bánságban a magyarok inditották 

meg, nem jelenti a vallásnak a nemzeti küz- 

delmekbe való belevonását, sőt első megál- 

lapitása volt teljes politikamentessége. 

Nem magyar katolikusok nemzeti egyesü- 

lése a cél, - erre megvan a magyaroknak 

a politikai pártjuk - hanem katolikus ma- 

gyarok vallási tömörülése. Nem a valláson 

keresztül akarják nemzeti céljaikat szol- 

gálni, hanem nemzeti érzésükön keresztül 

vallási érdekeiket védeni. Mert valóban ugy 

van, hogyha a katolikus vallás nem ártott 

a magyarságnak, a magyarság sem ártott a 

katolikus vallásnak. És nem fog ártani a 

után nem találkozott többé vele addig, 

amig az első házkutatás a Skoda-kiren- 
deltség irodájában megtörtént. 

A házkutatás után Zeletzky el- 

ment Madgearuhoz és elmon- 

dotta neki, hogy egész éjjel 

mulatott és reggel véletlenül 

letörte az egyik pecsétet. Ze- 
letzky ezért borzasztó lelki- 

állapotban volt. 

Az elnök azután a háromszáz millió 

leies állitólagos jutalékra vonatkozólag 
intézett kérdést Madgearuhoz, aki eze- 

ket mondotta: 

- Egy nap Sica-Popescu tábor- 

nok jött fel hozzám és elmondotta, hogy 
StefanescuAmza akkori hadügy- 

miniszter maga elé hivatta. A hadügymi- 
niszter megkérdezte a tábornoktól, hogy 

kivel osztotta meg a háromszáz millió 

leies jutalékot. 

Figyelmeztette a tábornokot, 

hogy hiába tagad, mert tudo- 

mása van, hogy a jutalékot 
Madgearuval és Mirtoval osz- 

totta meg. 

Madgearu kifejtette, hogy szó sem 
volt jutalékról, mert ez a háromszáz mil- 

lió lei kölcsön =olt, amelyet a Skoda-cég 
a mezőgazdasági hitelintézetre jegyzett. 

Ebben az ügyben Benes is közbenjárt. 

Madgearu és Junian között he- 

ves vita támadt, mert Madgea- 

ru kijelentette, hogy tudomása 
szerint Junian a Skoda-cégtől 

ügyvédi honorárium fejében 
három millió leit kapott. 

tásnak mondotta. Madgearu azonban 
továbbra is fentartotta állitását és ki- 

Mirtonak is tudomása van. 
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Katolikus Akció sem, ha magyarok csinál- 

ják. Csinálják a Katolikus Népszövetség ke- 

retei között is csinálták volna már hat év 

előtt, - mily pótolhatatlan időveszteség! - 
ha ebben éppen az nem akadályozta volna, 

hogy a németek nem fértek meg a magya- 
rokkal egy akolban. Ezek a hat év előtti 
tapasztalatok teszik szükségessé, hogy a 

surlódási felületek eliminálása érdekében, 
magyarok a németektől külön inditsák meg 

és vezessék a mozgalmat. A katolikus ma- 

gyarok őszinte testvéri örömmel látják 

majd, ha a katolikus németek is megindit- 

rekvéseitől. És meggyőződésünk az is, hogy 

könnyebben fognak eredményeket elérni 

delkezésükre, amelyek nekünk sajnos 

hiányzanak. Vuchetich Endre dr. 

Junian a kijelentést alaptalan gyanusi- 

jelentette, hogy arról Tilea Viorelnek és 

ják a Katolikus Akciót, amely bizonyára 

csak nyelvében, de nem célkitüzéseiben fog 

különbözni a Katolikus Népszövetség tö- 

mert nekik olyan eszközök is állanak ren 



2. OLDAL 

Az angol alsóházban Baldwin 

helyettes miniszterelnök ismertette 

tegnap a légi flotta épitésének pro- 

gramját. Hangoztatta első sorban, 

hogy Anglia továbbra is ragaszko- 

dik a nemzetközi leszereléshez és 

megkisérli a genfi helyzetet a zsák- 

utcából kimenteni. A tapasztalatok 

oososE ilzaa ekz 

A francia közvéleményt ismét a Sta- 
v iszky-botrány részletei foglalkoztat- 

ák. A világ ezen legnagyobb panamájá- 

nak tisztázására kiküldött parlamenti 

bizottság tegnap Tardieu volt fran- 

cia miniszterelnököt, jelenleg tárca nél- 
kül minisztert hallgatta ki. 

A politikai életnek ez a mar- 

í káns alakja rendkivül szenve- 

délyes hangon tette meg vallo- 

mását, amely közel tiz órán ke- 

resztül tartott. 

Különösen éles támadást intézett vallo- 
1 mása során Chautem ps volt minisz- 

terelnök és belügyminiszter szereplése 
ellen. Sorra vette azokat a mozzanatokat, 

amelyek miatt Chautemps felelősségre 
vonható. Reámutatott arra, hogy Chau- 

temps mint ügyvéd, mint képviselő, mint 
miniszterelnök é és mint belügyminiszter 
már tiz év óta a legalaposabban ismeri a 

Staviszky-ügyet és ennek ellenére ezt a 

szélhámost még akkor is támogatta, 
amikor ő már miniszter volt. Csodálko- 

zzzzzzzik azon, hogy hónapok teltek el, amig a 

parlamenti bizottság elhatározta Chau- 
temps kihallgatását. Ezután Tardieu 
erélyesen visszautasitotta azokat a vá- 

daskodásokat, amelyek őt is be akarták 

keverni a Staviszky-ügybe. Kifogásolta 
a rendőrség munkáját ebben az ügyben, 
majd igy folytatta: 

-Chautemps, valamint csa- 

ládjának több tagja honoráriu- 
mot is kapott Staviszkytől és 

cinkocsa is volt. Be akarom bizo- 

nyitani, hogy a Staviszky-ügy- 

ről mindent tudtak, de ezt el 

akarták titkolni és ezt oly mó- 
don próbálták meg, hogy ha- 
mis hireket terjesztettek má- 
sokról. 

A parlamenti vizsgálóbizottság ezután 
szembesitette egymással Tardieu és 
Chautemps minisztereket, amely viha- 
ros, helyenkint drámai jelenetek között 

ment végbe. Chautemps ingerülten kö- 
vetelte Tardieutól, hogy vádaskodásait 
pontosan határolja körül. Tardieu azon- 
ban vonakodott Chautemps ellen közvet- 

n vádat emelni. Chautemps ezután reá- 
utatott arra, hogy Tardieu jelenlegi 
allomásával a kormány egységét akarja 

megbontani és ezzel a parlament felosz- 

latását kierőszakolni. 
A párisi reggeli lapok részletesen fog- 

I náltultába került nemi helyzetet 
Analia mindenáron meg akarja menfeni és 

ragaszkotik a nemzelközi leszerelésiez 
alapján azonban nem sok ered- 
ményre lehet számitani és erre való 
tekintettel az európai nyugtalanság 
figyelembe vétele mellett elérkezett 
az ideje annak, hogy Anglia felül- 

vizsgálja haderejének helyzetét. A 
légi haderőnek a hiányok pótlásán 
kivül még a fejlesztése is szükséges. 
A légi flottát a legközelebbi évek- 

lalkoznak a vallomásokkal és megálla- 
pitják, hogy a parlamenti bizottság teg- 

napi ülése a legnagyobb politikai szen- 

záció jelentőségével bir. 

Az Oeuvre cimü lap szemtelen- 

ségnek mondja Tardieu kijelen- 

ben a szomszédos államok légi flot- 

tájának szinvonalára kell emelni. 

A fejlesztési terv szerint negyven- 

egy repülőrajt épitenek a meglevő 

negyvenkét rajhoz. Ebből kilenc a 

haditengerészet szolgálatában fog 

állani. Ezt a tervet a kormány öt év 
alatt valósitja meg. 

............................. 

téseit és hangoztatja, Hogy a 
radikális szociálista párt elnök- 
sége rövidesen összeül és hatá- 

roz a radikális szociálista mi- 

nisztereknek a kormányból 
való kilépéséről. 

bivósági idézések továbbitását 
jővőben a posta eszhözli 

Augusztus elsejétől kezdve a birósági 
idézések továbbitását a posta fogja esz- 
közölni. Ennek a szolgálatnak zavarta- 
lan lebonyolitása érdekében a postaigaz- 
gatóság külön hivatalt állitott fel, amely 

erre vonatkozólag már különböző intéz- 
kedéseket is kidolgozott. A birósági idé- 

zések továbbitásának megismerésére kü- 
lön tanfolyamot is rendeztek a megyei 

postahivatalok magasabbrangu tisztvi- 
selői részére, akik azután alantasaikat 

kioktatják erre a szolgálatra. Az erre 
vonatkozó törvény alapján a posta 
augusztus elsejével a birósági idézése- 
ken kivül még vádiratokat, birósági köz- 

leményeket, felszólitásokat és más biró- 
sági döntéseket is továbbit. Erdekes uji- 
tás lesz a távirati idézések módja, 
amellyel táviratilag is meg lehet majd 
idézni valakit a tárgyalásra. Az idézése- 
ket erre a célra külön elkészitett nyom- 

tatványokon állitják ki, de különleges 

nyomtatványokon továbbitják a többi 
birósági közleményeket is. A birósági 
iratok továbbitása ajánlott küldemény 
formájában történik majd. A helybeli 
postán az idézések és birósági iratok 
kezelésére külön hivatalt állitanak fel, 

amelynek főnökét azonban még nem ne- 
vezték ki, 
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Hetven éves bandita Hadnán ujabb 
rablást követett el és éjjel berontott 

egy földbirtokos házába 
Alig ültek el Radnán a legutóbbi vé- 

res események izgalmai, máris ujabb 

rablógyilkossági kisérlet tartja lázban a 

hegyaljai nagyközséget. BlancuMi- 
hály radnai földbirtokos az elmult éj- 
szaka arra riadt fel, hogy házának ud- 

varán lövések dörrentek. A földbirtokos 
ki akart rohanni az udvarra, de amint 
az ajtót kinyitotta, egy magas, paraszt- 

ruhába öltözött férfi vetette rá magát, 
aki torkon ragadta és fe togatni kezdte. 
Blancu Mihály szembeszállt támadójá- 

val és az ajtó küszöbén percekig tartó 
tusakodás kezdődött. A rablótámadónál 
egy hatalmas kalapács volt és azzal 

akarta a földbirtokost leütni, miközben 
lövések dördültek el az udvaron. A ban- 

dita büntársa nyilvánvalóan lövöldözés- 

sel akarta a házbelieket elriasztani at- 

tól, hogy a szorongatott földbirtokos se- 
gitségére siessenek. Az izgalmas birkó- 
zás alatt Blancunak végre is sikerült a 
kalapácsot ellenfelétől elvenni és a ve- 

szedelmes szerszámot akkor bedobta a 
szobába. 

A lövöldözés zajára felriasztott szom- 
szédok bátorságot vettek és a földbirto- 
kos háza felé siettek. A bandita, amikor 

meghallotta a közeledő lépteket, hirte- 
len Blancu melléhez kapott, ahol egy 

bőrerszény függött, amelyben tizenöt- 

ezer lei volt. A bandita letépte az er- 
szényt és elmenekült. A csendőrségnek 
azonban néhány óra mulva már sikerült 
a tettest letartóztatni. A csendőrség fo- 
gása nagy feltünést keltett, mert a rabló 

Mili György hetven éves öregember 
volt, aki fiatalabb korában a Hegyalja 
réme volt és rablások miatt éveket töl- 
tött fegyházban. Mili György bevallotta, 
hogy a rablásra akkor határozta el ma- 
gát, amikor megtudta, hogy Blancu a 

mellén hordott erszényben tizenötezer 
.. 

leit őriz. Remélte, hogy ami Opreának 
nem sikerült, azt ő végrehajtja. Bün- 

társa kézrekeritésére a csendőrség foly- 
tatja a nyomozást. 

sok sikerrel befejeződnek. Remélh 

Ha kellemesen akarja alelteni, n 
szabadságát, vagy egy gyógykurái 
van szüksége, ugy vegyen részt 
„EURÓPA"-menetjegyiroda és a Dé 
Hirlap naponta egyénileg és mind 
szombaton induló társasutazásain 

Elsőrendü szállodákban és édteri 
kirándulási, sport- és szórakozási 

ségekkel, nagyon olcsó árak mellett. 

Eedia információt, prospektust, árakat 
utazási irodáktól. Ti 

á b Bank Európa menetjegyir 
Str. Alba lia 9. Teleton 15-18, 18-88. 
dev" Hotel ferminus ahol felvilágosi 
prospektusok dijtalanul oatós és a 

kiadóhivatalától. 

Az Európa és a Déli Hiri 
legközelebbi utazása: 

Tekirghiol-Bai 
a hires tó partján Sós- és iszapfü 

Augusztus 4-15-ig főszezon. 
Páratlan hatásu gyógy: 10 nap 
fürdő. : Románia Pös- 1el 1801 

tyénje. : Kitünő ellátás 

Figyelje a következő napokon m 
elenő hirdetéselnketl 

A magyar kormány 
törvényszentesitési jogot kap 

A magyar kormány a legutóbb meg 
tott minisztertanácson az uj választój 

együtt törvényjavaslatot készitett 
kormányzó jogkörének kiterjesztésére. 
kiterjesztés arra vonatkozik, hogy meg 
ják a kormányzónak a törvényszentesi 

jogát. Az 1920. évi első törvényeikk, am 
a kormányzó jogkörét megállapitotta, 

mondotta, hogy a parlament által ho: 
törvények nem esnek szentesités alá, n 
ez a jog csak a királyt illette meg. A k 
mányzónak csak arra adott jogot ez a 

vény, hogy ujabb megfontolás végett ei 

ben visszaküldheti a törvényeket a pa 

menthez. Ha azonban a parlament a tő 
vényt változatlanul fentartja, ugy a k 

mányzó köteles azt kihirdetni. Amennyi 
ezt a jogkiterjesztő törvényt a magyai 

szággyülés megszavazza, ugy a k 

ezen a téren is királyi jogkör fogja 
letni. 
eseeeseseseesesece 

Amilyen gyorsan beomlati 
olyan lassan épül fel 

a fanitol-mozi teteji 
A beomlott Capitol-mozi 

hosszas huzavona után végre mégis 
oldáshoz közeledik. Coman Agosl 
főpolgármester ugyanis tegnap kij 
tette, hogy az a bizottság, amelyne 
adata volt az uj tetőszerkezet an, 
tekintetében dönteni, a vasszerkezet m 

lett nyilatkozott. Az uj vastetőszerke 
felállitására három cég, köztük a R 
sit a-müvek benyujtották már aj 
taikat. A fa- és a vasszerkezet kö 
százezer lei különbség mutatkozik és 
az összeget a városnak kell fedezni. 

vastetőzetre vonatkozó tervek egy 1 
alatt elkészülnek, azután megszerzik 

miniszterium jóváhagyását és tizenné 
nap mulva már megkezdődhetik az 
vastetőszerkezet felállitása, ha addi 

Steiner-céggel folytatott tár, 

Steinernek nem lesz bátorsága továl 
nehézségeket támasztani mul 
nyomainak eltüntetése körül. 
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przalmasságában egyedülálló bün- 
ügyében folytat vizsgálatot a ma- 

országi Somogyhárságy köz- 

sendőrsége, amely már régebben 

n jelentéseket kapott, hogy Fáth 

an ef, ottani hentesmester évek előtt 

etlen gyilkosságot követett el. Fáth 

efnek a községben vendéglője és 

esüzlete van és gazdag ember hiré- 

áll. A csendőrségen a hentesmester 

te tagadta bünösségét, de azután 

ört és részletes vallomást tett. El- 

dotta, hogy 1928-ban megismerke- 
Horvát Katalin 28 éves leány- 

i , akinek - bár őnős és családos 

er volt - udvarolni kezdett. Az ud- 

al ásnak következményei is lettek és 

vát Katalinnak 1929 karácsonyán 

rmeke született. A leánnyal való ba- 

Mága tovább tartott mindaddig, amig 

-ban Horvát Katalin szóvá tette, 

y nagy nyüg neki a gyerek eltartása. 

pPár hétre rá a nő átment a 
gyermekkel a közeli Antal- 

szállásra és Berger László 
földbirtokos disznóinak dobta 

máli oda a kis gyermeket, akit a 

sertések felfaltak. 

vát Katalin másnap minden lelkifur- 

aás jele nélkül számolt be Fáthnak a 

rmek embertelen elpusztitásáról. 

ől Fáth annyira megborzadt, hogy a 

tiális anya megölésére határozta el 

gát. Másnap este a lakásán leütötte 
át Katalint, majd megfojtotta. A 

kosság nyomait ugy igyekezett el- 

tetni, hogy a holttest két lábát és 

ső részét a disznóknak dobta oda, 

a többi részeiből szappant főzött. 

A csendőrség nem adott hitelt Fáth 

ef ezen vallomásának, mert a nyo- 

s során olyan adatok birtokába 

t, amelyek azt bizonyitották, hogy 

a hentesmester a megölt Hor- 

vát Katalin holttestét részben 

kimérte hentesüzletében, rész- 

ben pedig kolbásznak és felvá- 

gottnak dolgozta fel. 

tlátszott bizonyitani az a körülmény 

hogy Fáth József 1930 februárjában 

l környező falvakat elárasztotta hus- 

uval és ettől feltünő módon igyekezett 

] badulni. A nyomozás alkalmával kü- 

i! ben az a gyanu is fölmerült, hogy 

th Józseg nemcsak Horvát Katalint 

e meg, hanem a csecsemőt is ő tette 

láb alól és ezzel a mesével akarta 

agát legalábpb a csecsemőgyilkosság 

dja alól tisztázni. 

A csendőrség tegnap délelőtt ujból ki- 

llgatta Fáth Józsefet, aki azonban 

egmaradt első vallomása mellett, csu- 

Horvát Katalin meggyilkolásának 

rzalmas körülményeit részletezte. 

Elmondotta, hogy miután az 

Megroitotta fiatal szeretőjét, 

holitestet feldarabolta és 

olbásznak meg felvágottnak 

dolgozta fel 
megfojtotta, a holttestet hajá- 
nál fogva kihuzta az udvarra 

és onnan a keritésen átdobva, 

a szomszéd udvaron levő szal- 

makazalra vonszolta és a szal- 

ma közé beágyazta. 

Három hétig rejtegette igy a holttestet, 
amely a nagy hidegben csonttá fagyott. 

Három hét mulva azután az egyik éj- 
szaka magához vette hentesbárdját, va- 

lamint csontfürészét és megkezdte a kő- 
keményre fagyott holttest feldarabolá- 
sát. Az első éjszaka keserves munka 
után csak a jobb lábat tudta a törzstől 
elválasztani. A levágott lábat azután át- 
vitte a saját udvarára és darabokra vag- 

dalva a disznóolba dobta. A disznók a 
hust lerágták, a maradékcsontokat pe- 

dig reggel összekaparta. A második éj- 

szaka a másik lábat fürészelte le és azt 

is a disznók elé vetette. 

A harmadik éjszaka a fejét vá- 

A szigurancán végződ 

ellenzéki sürgölődése, 

A Targul Mureson (Marosvásárhe- 
lyen) megjelenő Néplap néhány nap 

előtt bejelentette, hogy az Országos Ma- 
gyar Párttal szemben megindult ellen- 

zéki törekvéseket Erdély és a Bánság 
területére kiterjesztik és megkezdik az 
ellenzéki párt szervezését az összes na- 

gyobb városokban. A Magyar Párt ere- 

jének meggyengitésére irányuló kezdet- 
leges próbálkozás Aradon máris a szigu- 

rancán ért véget. Aradon ugyanis O sz- 

trovszky György husz éves cluji (ko- 

lozsvári) egyetemi hallgató kezdte meg 

a propagandát, de gyerekes mozgalmát 

csak magához koru ifjak körében tudta 

komoly akciónak feltüntetni. Munkájá- 

nak eredményeképpen az ellenzéki moz- 

ünnenli Tőlh Lajos, a 
közbecsült 

Tanári müködésének husz éves jubi- 

leumát ünnepli P. Tóth Lajos tarto- 

mányfőnöki asszisztens, a helybeli pia- 

rista liceum kiváló igazgatója. Tóth La- 

jos 1890 augusztus 17-én Szentesen szü- 

letett. Középiskolai tanulmányainak el- 

végzése után 1907-ben beköltözött a pia- 

rista rendbe és Budapesten megszerezte 

tanári oklevelét. 1912-ben ünnepélyes 

fogadalmat tett, majd 1914-ben áldozó- 

pappá szentelték és megkezdte tanári 

müködését. A fiatal paptanár a carei 

asszonyt jeltette és 

indul augusztus 10-én 
Kényelmes utazás Számozott ülőhelyek 

........ ........
.... 

ött néhány fiatalember 

gyengitését celozta 

lasztotta el a törzstől, ami szin- 

tén nem volt könnyü munka a 

nagy hidegben. A következő 

este a törzset fürészelte ketté. 

A mellrészt ugyancsak a disznóknak 

dobta és nézte, amint azok a holttestet 

felfalták. A fejről lebontotta a hajat és 

az archusát, a koponyát pedig átvitte a 

szomszéd kertjébe egy téglarakás mellé, 

ahol a csizmasarkával addig taposta, 

amig az szilánkokra tört. Fáth József 

végül beismerte, hogy a csontmaradvá- 

nyokat összegyüjtötte és hogy kárba ne 

vesszenek, azokat szappanfőzésre hasz- 

nálta fel. Fáth József vallomása az 

utóbbi évek legkegyetlenebb gyilkossá- 

gáról vonta el a fátyolt. A gyilkosság a 

környék lakossága között érthető meg- 

döbbenést keltett és a csendőrségnek 

nagy erőfeszitésébe került, hogy az elve- 

temült gyilkost a nép haragja elől meg- 

védje. 

amely a Magyar Párt 

galomhoz mintegy huszan csatlakoztak. 

Az ifjak az aradi Magyar Párt helyisé- 

gének szomszédságában ütöttek tanyát 

és már az uj klubhelyiségben gyültek 

egybe szervezkedő gyülésre, amely azon- 

ban a sziguranca hivatalban ért véget. 

Az aradi állambiztonsági hivatal főnöke 

ugyanis rossz szemmel nézte a fiatal- 

koru ifjak sürgölődését, mert mindin- 

kább az a gyanu kerekedett felül, hogy 

Osztrovszky György az ellenzéki mozga- 

lom subája alatt tulajdonképpen kom- 

munista tanokat terjeszt. Ezért az egész 

társaságot a rendőrségre vitték, ahon- 

nan kihallgatásuk után szabadon bocsá- 

.... esesze
snegessesosessese00e 

Eredményes tanári működésének husz éves jubileumát 

asyérolyi) pizrista liceumba került, 

écs-Eudapes 
kozos utlevéllei Budapestre. 

Bécsbe. 
Budapestre. 
Bécsbe 

tották őket. 

helybeli niarisla liceum 

igazgatója 
ahol a tanári teendők mellett egyben 

plébánoshelyettes is lett. Megfordult a 

eluji (kolozsvári) piarista liceumban is, 

ahol 1928-ban konviktusi subrégensnek 

nevezték ki. Ebben a minőségben mü- 

ködött 1929 szeptember elsejéig, amikor 

a tartományfőnökség a helybeli piarista 

liceum élére állitotta és négy év óta 

szakszerüen vezeti az intézetet. Tóth 

Lajos igazgatósága alatt felvirágzott a 

liceum és nagy gondot forditott minden- 

koron a diákság mély vallásos és fegyel- 

3. OLDAE 

HAMBURG AMERIKA LIME 
Északamerikába, Délamerikába és Közép- 
amerikába utazókelőszeretettel aHaMBURG- 
AMERIKA LINIE elsőrangu hajóösszekötte- 
téseit veszik igénybe. Gyorsjáratu, kitunő 
hajók. Pontos menetrend. Mindennemű lel- 
világositással és utmutatóval szolgál a 
HAMBEURG-BMERIKA LINIE S. A, R.. Timi- 
soara I., Strada Mercy 2. Képviseletek az 

egész országban. 

ségének, sikeres munkájának elismeré- 

sét bizonyitja, hogy huszéves tanári 
müködésének jubileumán a romániai 
piarista tartományfőnök első assziszten- 

sének választották meg. Tóth Lajos 

igazgató a husz éves jubileumot szülei- 

nél ünnepli meg csendes visszavonult- 

ságban. 

egeeeoEse-eeeEseeseeses 

tisar katolikus érsek 
z z Dá z 

láfogatása a Bánságban 
Cisar Sándor bucurestii katolikus 

érsek autón tegnap városunkba érkezett. 

Az egyházfejedelem Durkovic s An- 
tal fővárosi kanonok és az ottani teoló- 
gia rektorának társaságában tette meg 

az utat. Cisar érsek csak keresztül uta- 

zóban tartózkodott városunkban és in- 
nen a fageti (facseti) érseki erdőségek 
megtekintésére utazik. Az érsek tegnap 
Peciul Nou (Ujpécsre) utazott, régi is- 

merőse és barátja, Untervwe ger 

Lothár dr. pápai kamarás, ottani plébá- 
nos meglátogatására. Cisar érsek meg- 

tekintette az unipi (temesujnépi) fácá- 
nost is. Itteni tartózkodása alatt az egy- 
házfejedelem a püspökség vendége volt, 
ahol a Karlsbadban üdülő Pacha 
Agost dr. megyéspüspök helyett Walt- 
ner József dr. pápai kamarás, püspöki 

irodaigazgató fogadta. Az érsek meglá- 

togatta a helybeli irgalmasok rendjének 
gyógyszertárát és rendházát is és a lá- 
tottak fölött legnagyobb megelégedésé- 

nek adott kifejezést. Az egyházfejedelem- 

nek különösen a kórház Röntgen-osz- 

tálya és modernül berendezett mütője, 

valamint fogászati osztálya nyerte meg 

tetszését. Tiszteletére a püspöki palotá- 

ban megjelentek a székeskáptalan ösz- 

szes tagjai és kiséretének tagjai is. 

ENYHüÜL AZ AMERIKAI NAGY 

SZTRAJK. A hatalmas méretü általános 

sztrájk San Franciskóban még teljes 
nagy- 

ságában tart, de hevességéből már enged
ett. 

Johnson tábornok a kormány megbizá- 

sából megjelent San Franciskóban és 
egész 

éjszakán át tanácskozásokat folytatott a 

sztrájkoló munkásság és a munkaadók kép
- 

viselőivel, de eredményt nem sikerült létre
- 

hozni. A kommunista izü sztrájk gyengülé- 

séhez hozzájárul az a körülmény, hogy a 

sztrájk vezetősége a munkásság egy
 részét 

felszólitotta a munkaadókkal való tárgya- 

lások megkezdésére. Alabama városban a 

textilmunkások sztrájkja növekedett és ed- 

dig huszonöt gyár tizenháromezerötszáz 

mezett nevelésére. Pedagógiai tevékeny- 
munkása lépett sztrájkba. 

1100 lei 
2190 
775 , 

1870 



- A KELETEURÓPAI PAKTUM 

ALAIRÓI. Londoni jelentés szerint 
nyilvánosságra hozták azt a listát, amely 
Barthou terve szerint a keleteurópai 
paktumot aláiró államok névsorát tar- 

talmazza. Eszerint a keleteurópai pak- 
tum résztvevői Németország, Lengyel- 
ország, Oroszország, Csehszlovákia, Lit- 

vánia, Lettország és Finnország lenné- 

nek. 
- Tatarescu miniszterelnök ma átuta- 

zik városunkon. Tatarescu minisz- 

terelnök és felesége Párisból való vissza- 
térésük folyamán ma délben városunkon 

is keresztülutaznak. A kormányelnök a 

Jimbolia (Zsombolya) felől érkező 
Simplonnal ma délben félegykor érkezik 

városunkba, ahol tizenöt percig fog tar- 

tózkodni, majd folytatja utját a főváros 
felé. A külföldi utjáról hazatérő minisz- 
terelnököt ünnepélyes fogadtatásban rá- 

szesitik. A pályaudvaron a miniszterel- 

nök fogadtatására megjelennek a ható- 
ságok vezetői, valamint a különböző in- 

tézmények küldöttségei. A miniszterel- 
nököt a hatóságok fejei fogják az első 
osztályu váróteremben üdvözülni. 
- Barthou kihallgatáson fogadta Savea- 

nut. Párisból jelentik, hogy Barthoukül- 

ügyminiszter tegnap délelőtt kihallgatáson 
fogadta Saveanut, a román kamara el- 

nökét. 
- Prefektusok értekezlete. A fővárosban 

folytatták a prefektusi értekezletet és a teg- 

napi tanácskozáson pénzügyi, valamint 

egészségügyi kérdéseket vitattak meg. 

- Fiatal diákok rablóbandája. Az ilfovi 

törvényszék tegnap öt kiskoru diák ügyében 

döntött, akik rablóbandát alakitottak. A 

törvényszék illetéktelennek mondotta ki ma- 

gát az ügy tárgyalására és az ügyet a Mar- 

zescu-törvény alapján elbirálás végett a fő- 

városi hadbirósághoz tette át. 

- Barátai rejtegetik a csendőrgyilkos 
fegyencet. A madocsai csendőrgyilkost, 
aki - mint megirtuk - legutóbb Ma- 
dócs községben tünt fel, most már egész 
Dunántul csendőrsége hajszolja. Már- 
kus Szabó János azonban mindeddig 
nem került csendőrkézre. A csendőrség- 

nek az a gyanuja, hogy a csendőrgyil- 

kost barátai rejtegetik. Már eddig is 
összeirtak hatvan madocsai legényt, 
akik a nyomozás adatai szerint elrejtet- 
ték a gyilkost a csendőrség elől. A gyil- 
kos szülei különben ujabb fegyvert akar- 

tak szerezni fiuknak és ezért két hizóju- 
kat is eladták. A csendőrök a pénzt le- 

foglalták. Márkus Szabó Jánosnak kü- 
lönben nem került nagy nehézségébe a 
fegyverek megszerzése, mert a csendőr- 
ség megállapitása szerint Madócs köz- 
ségben sok fegyver van elrejtve. A köz- 

ségnek szinte minden házában rejteget- 
nek revolvert, aminek az a magyarázata, 

hogy a környék csempészei és tolvajai 
rendszerint a községben gyülnek össze. 
- Kitiltották a Barna Könyvet. A 

kormány a Barna Könyvet kitiltotta Ro- 
mánia területéről. 

Nagyszabásu kémkedési per. A 
prágai törvényszék tegnap nagyszabásu 
hazaárulási és kémkedési per. tárgyalá- 
sát kezdte meg. A hazaárulási pernek 

négy férfi és egy női vádlottja van. A 
fővádlott a Skoda-gyár Trnka nevü 
tisztviselője, akinél a házkutatás alkal- 
mával számos tervrajzot és fegyvermo- 

del rajzát találták. A vád szerint Trnka 
ezeket a fontos adatokat egyrészt a prá- 
gai szovjetkövetnek, másrészt pedig a 
Bécsben müködő kinai, japán és olasz 

vetségnek akarta eladni. A másik fő- 

vádlott Hrdlicska ismert kommu- 

nista, akit kémkedés miatt egyizben már 
négy esztendei börtönre itéltek. 

Megbékülnek lassan a fékevesztett elemek 

visszahuzódnak 
Az utóbbi napokban az ország legtöbb 

részében nagy felhőszakadások és viha- 
rok pusztitottak. Iasiban a villám 

agyonsujtott egy embert, mig Slobo- 

zi a községben két halálos áldozata volt 
a viharnak. Egy férfit a villámcsapás A 
ölt meg, mig egy kislányra az egyik kert 

keritésének fala zuhant. A törmelék alól 
már csak a kislány holttestét ásták ki. 
Nagy felhőszakadás volt Bacauban és 
Barladban, ahol a iz jelentékeny káro- 
kat okozott. Erdélyben a vasuti forga- 

lomban is rövid ideig tartó zavart oko- 
zott a vihar. A főváros és Pascani kö- 
zött csak a gyorsvonat mozdonyvezető- 
jének ébersége háritotta el egy sulyos 
szerencsétlenség bekövetkezését. A fel- 
hőszakadás a pályatest töltését több 
mint husz méter hosszuságban elsodor- 
ta és a sinek a levegőben lógtak. A moz- 
donyvezető még idejében észrevette a 
bajt és megállitotta a vonatot. Ezen a 
vonalon a forgalom még mindig szüne- 
tel. Husi városban szintén nagy zápor 

volt, utána diószem nagyságu jég hul- 
lott. A jégeső a gyümölcsösben és a 
szőlőben okozott nagy kárt. 

Caras (Krassó) megyében az áradat 
szünőben van és a viz lassankint vissza- 

lengyelországi 

tel a forgalom. 

- Magyar-jugoszláv közvetlen meg- 
állapodások. Belgrádi jelentés szerint a 
magyar-jugoszláv közvetlen tárgyalá- 

sok sikeresen befejeződtek. Belgrádban 

ma aláirják a kölcsönös határátlépésről, 

a kettős birtokosok ügyének rendezésé- 
ről és más határkérdések szabályozásá- 
ról szóló szerződést. 

Szabadtér 
a sörgyár udvarán 

csey Elvira bárónővel, 

primaballerinájával. 

I ceg válélelben levő feleségének 

Szombaton este 9 órakor: 

Sárga 
Operett 

Vasárnap este 9 órakor: 

Sárga liliom 
Operett 

Hétlőn este 9 órakor: 

Sárga 
Operett 

Kedden este 9 órakor: 

Isindelyezik akaszárnyatetejét 
Operett 

Szerdán este 9 órakor: 

Kék Duna 
Operett 

liliom 

liliom 

előadások 
Ihász-Fekete szintársulata 

és a nagy áradások viztömegei a legtöbb helyen 

huzódik. Tegnap a patakok megáradt 
vizállása apadt és igy további veszély- 
től nem kell tartani. A fenyegetett vidék 
lakossága is megnyugodott és remény- 
kedve várja a viztömegek elvonulását. 

árvizkatasztrófa 

szintén szünőben van és elmult a nagy 
veszély. Az árviz több mint száz halálos 
áldozatot követelt. Az ár számos község- 
ben olyan sebességgel lepte meg a la- 
kosságot, hogy a házakból sokan már 
nem tudtak kimenekülni és a vizbe ful- 
ladtak. Sok községben a lakosok a házak 
tetejére menekültek és a legnagyobb 
veszedelem közepette várják megmen- 

tésüket. A hajléktalanok száma egyedül 
Krakkó körzetében negyvenezer, mig 

Lemberg környékén további tizezer em- 

bert fosztott meg az áradat hajlékától. 
Bizonyosra veszik, hogy az árvizkatasz- 

trófa halottainak száma, még növeked- 

ni fog, mert sok elárasztott községből 

még nem érkeztek meg az erre vonat- 

kozó jelentések. Az árvizkárosultak tá- 
mogatására Masziczky köztársasági el- 
nök és Pilsudszky marsall bizottságot 

küldött ki. A vasuti forgalom Tarnov és 
Lemberg között már részben megindult. 

Krakkó és Lemberg között még szüne- 

geeeosessssassosesssees osessoseseseseesesseesseseee 
- mErdekes házasság. A budapesti Uj 

Nemzedék cimü lap érdekes házassági hirt 

közöl. A hir szerint Rudnay Lajos báró 

szófiai magyar követ házasságot köt Vé- 

az operaház volt 

EÉrdekessége a hirnek 

az, hogy Rudnay Lajos báró volt az első fér- 

je Lelbacnh Irénnek, Albrecht főher- 

kizárólag bánsági kérdésekkel foglal 

Jöjjön Byáralni Keleti-sváje 
a tündérszép 

Gyilkostóho 
1000 m. tengerszine felett. 

Ibolyániuli sugarakban sazda 
magaslati napfény. 

Románia Magas-Tátrája 
Basedowosok Mekkája! 

Turistáknak feledhetetlen élményt nyt 
kirándulások egészen 1600 m. mag 
Strandtürdő, meleg kádtürdők. Csolnai 
a tavon. Sportszerü pisztráng halái 

Nyolc kényelmes penzió. 120-160 lei n 
áron. Szobák már 60 leitől 150 leiig. 

5090 vasuti kedvezmény. 

Autógarázs. 

Rendszeres autóbuszjárat, autó- 
garage. 

Kötelező nayok esütörtök, szombat és va 
nap d. e. 10 óra. Utas esetén azonb 
autóbusz más napokon is rendelkezésre 

Menettérti jegy 70 lei. 
Érdeklődők forduljanak a klimatikus b 
zottsághoz Gheorgheni (Gyergyőszei 

miklós) Jud. Ciuc. 

A ROHAMOSZTAGOK NYARI SZAB, 

SAGAT MEGSZÜNTETIK. Az United Pr 

berlini tudósitója arról értesül, hogy 
hamosztagok nyári szabadságát még 

vége előtt megszüntetik. Ez vonatko 

összes S. A. alakulatokra, a berlini és 

denburgi alakulatok kivételével, mert 

tisztára megbizhatatlan elemekből állan: 

A legtöbb helyen a tisztogatás munkáját 

végezték és a birodalmi kormány rem 

hogy a nyári szabadságolások megszünte 

sével megoldja azt a sulyos problémát, a 

lyet a szabadságolt rohamosztagosok áll 

dó forrongása idézett elő. 

It, Mjtié 

I0AT 

- fSanovics Jenő dr. előadása. Janckuni 

vics Jenő dr., az ismert szinigazgató, a 

vő héten, szerdán, julius 25-én előadást t: 
a magyar rádióban. A volt timisoarai (ten 

vári) szinigazgató a magyar szinészet 

korának két nagy asszonyáról, Blaha 

záról és Jászai Mariról fog rádióelőad 
tartani. 

Fellét mdlkulk 
Feuer 

- Folytatódnak a robbantó anyagokl! 
való merényletek. Bécsi hiradás szerint 

robbantó anyagokkal való merényletek n 

akarnak megszünni annak ellenére, ho 

tegnap óta már halál vár arra, akinél 

bantó anyagot találnak. A Práter közelé 

tegnap egy nyilvános telefonállomást 

tettek a levegőbe, Edlach közelében pedi, 

vasuti sineket robbantották fel nagyobb 
volságra. Tirolban egy vasuti állomá 

robbantás sulyosan megrongált. Lichten 

ban egy bomba a Heimwehr házában 

bant és ugyancsak nagy kárt okozott. 

- A bánsági utak megjavitása. Br 
tianu Dinu, a liberális párt elnöke 

mint megirtuk - julius 29-én vár 
sunkba érkezik. Bratianu Dinu vi 

sunkban három megye parlamenti kép 

viselőivel fog tanácskozni és az ülé 

bőráruüzem l 4 kii 
1. Mercy-u. 8 

nak. Az értekezleten szóba kerül ma, 
a bánsági utak kérdése is. A kormány 
miniszterelnök legutóbbi kijelentése 

lenére sem állitott be a költségvetési 
nagyobb összeget az utjavitások c 
jaira. Timis-Torontal megyének az 
negyven millió lei áll rendelkezésére 
javitások céljára és ezért kérni fogjá 

liberális párt elnökét, járjon közb 
kormánynál, hogy nagyobb pénzbeli 

mogatással tegyék lehetővé az ös 
bánsági utaknak egyszerre történő 
javitását. 



LIUS 21 

összEs HATRALÉKOS NYUG- 

VETELESEKET ADÓBONOK- 

ETIK KI. A helybeli pénzügy- 

g nyugdijosztályához most 

ezett a nyugijpénztárnak az a 

kezése, amely szerint az 1934 

elseje előttről származó nyugdij- 

seket adóbonokban fogják ren- 

dazok a nyugdijasok, akiknek 

nyugdijhátralékaik vannak az ál- 

ul szemben, nyujtsák be kérvényei- 

nelybeli pénzügyigazgatóság nyug- 

ályánál. 

Ferdinánd király halálának évfor- 

, Ma van hét éve annak, hogy né- 

Ferdinánd király meghalt. 

király elhalálozásának évfordu- 

a második kerületi görög keleti 

mban ünnepi gyászistentiszteletet 

ak, amelyet Tiucra Patric dr. 

s celebrál fényes papi segédlettel. 

zistentiszteleten résztvesznek a 
atóságok, valamint a katonaság 

eelői. A rekviemen megjelenik egy 

diszszázad is, amely zeneszóval 

ki. 

Uj ovóda. A város - miként ismere- 

az ötödik kerületben uj ovódát létesi- 

z ujovóda épitkezési munkálatai már 

ződtek és az épület a legmodernebb 

Mezéssel van felszerelve. Az ovódának 

kertje is van, amelyet virágokkal di- 

ek és a parkirozás munkálatait De- 

rovici Mihály kertészeti igazgató 

. Az uj ovódát szeptemberben átadják
 

Itetésének. 

nom sollingeni acéláruk, borotvák, 

lók, hajvágógépek és zsebkések elő
- 

nyösen vásárolhatóh. 

1INOR FERENC és Társa 
köszörüsnel 

Hisoara II., Piata Traian (Kossuth-tér) 1 
Teleton 5-01 

Botrányos jelenetek egy árverés 

i. Resitan az A s tr a-moziban kitü- 

árverés körül zajos botrányok ját- 

ak le. Az Astra-moziban árverést 

ek ki több berendezési tárgyra, 

y az előző tulajdonosé volt. Az ár- 

sen megjelent Craciun Anna, a 

I i jelenlegi tulajdonosának felesége 

IINt etében Klein Lajos ügyvéd is, 

szóváltásba keveredett Negru 

nta al a kulturház gondnokával. Az 

véd ugyanis a gondnok azon kérdé- 

,hogy milyen minőségben vesz részt 

verésen, izgatott hangon válaszolt. 

ét férfi között a vita egyre hango- 

rántott és azzal fenyegette meg a 

dnokot. A veszekedésnek végül rend- 

k vetettek véget, akik lefegyverezték 

igyvédet. A kulturházban levő Astra- 

ki különben a mostani bérlőjének, 

ciun Ferencnek sem hozott sok sze- 

csét, mert a bérleti szerződés be nem 

ása miatt koncesszióját veszély fe- 

geti. 

A kalandorpolitika és a diktatura 

n. A romániai konzervativ párt a fő- 

osban gyülést tartott, amelyen Filí- 

1 s cu Grigore nagy beszédet mondott. 

kozott az ellen, hogy az alkotmányt 

elet-törvénnyel módositsák. Tilta- 

zott a kalandorpolitika ellen és hang- 

yozta, hogy minden erővel harcolni 

a diktatorikus törekvések ellen. Vé- 

zon reményének adott kifejezést, 

ebben a harcában minden józanul 

olkozó politikus támogatni fogja. 

Hirtelen halál. Tegnap este hat óra 

iban a második kerületi Froina Teo- 

(Farkas) utca 19. szám alá hivták 

at esztendős asszonyt sulyos rosz- 

ét fogott el. Mire azonban a mentők 

érkeztek, a szerencsétlen nő már ha- 

b lett, miközpen az ügyvéd revol- 

Holnap este lesz a Sárga liliom 
szabadtéri előadása a sörgyár-udvarán 

épitett szinpadon. Az Ihász-Fekete- 

szintársulat minden egyes tagja, akiket 
megérdemelt szeretettel fogad városunk 

közönsége, a legnagyobb ambicióval 
készül a szombat esti előadásra, mely- 

lyel felejthetetlen élményt akar nyuj- 
tani a közönségnek. Rengeteg fáradsá- 
got és pénzt áldozott az igazgatóság ugy 
a szabadtéri szinpad felállittására, vala- 

mint a Sárga liliom előadásának előké- 

születeire, hogy a hatalmas nézőtér kö- 

zönsége minden tekintetben kielégülve 

érezze azon reményeit, amelyekkel a 

megnyitó előadást várta. A szabadtéri 

előadások helyárait olyan minimálisan 

szabta meg a szinház igazgatósága, 

hogy ezzel módot ad még a legszeré- 

nyebb jövedelmü családoknak is az elő- 

adások látogatására. Az ötezer embert 

befogadó hatalmas nézőtéren, csillagos 

ég alatt fogja a közönség végigélvezni a 

- szünetelnek a hivatalok. Ma, julius hu- 

szadikán, szent Illés napján, az állami és 

városi hivatalokban munkaszünet van. Szü- 

netel a munka a mai napon a vármegyénél 

is. A városi hivatalokban a közbeeső hétvégi 

szünetrendelet értelmében mától kezdve 

egészen hétfő délutánig tart a szünet. 

-Kitüntetések Lugojon. Szép ünnepség 

közepette ülte meg Schwertner Róbert 

lugoji textilgyári igazgató huszonöt éves 

szolgálati jubileumát. A jubiláló igazgatót 

Faur Livius mérnök, miniszteri igazgató 

üdvözölte, majd átnyujtotta neki a kereske- 

delem és ipar terén szerzett érdemek elisme- 

résére alapitott kitüntetés első osztályát. Ez 

alkalommal a gyár kilenc munkása, akik 

husz évig dolgoznak a gyárban, megkapta a 

kitüntetés harmadik osztályát. Az ünnepé- 

lyen Huth N. karnagy vezényletével a 

gyár Harmonia énekkara is közremüködött. 

- öreg tanitók ötven éves találkozója. 

ötven éves találkozóra jöttek össze az aradi 

tanitóképző intézet végzett növendékei. Sze- 

retetteljes egymásra találása volt ez az in- 

tézet egykori tanitványainak, akik felidéz- 

ték a régi, kedves diákemlékeket. Az ötven 

éves találkozón a tizenhat osztálytárs közül 

részt vettek: Wittenberger Józsetf ti- 

misoarai (temesvári) nyugalmazott iskola- 

igazgató, Wagner Gusztáv nyugalmazott 

aradi tanitó, Stoiadinovits Sándor 

nyugaimazott moldova-vechei iskolaigazga- 

tó, Wenner Miklós nyugalmazott szegedi 

iskolaigazgató, továbbá Kresz Károly és 

Ciráky Márton nyugalmazott aradi tani- 

tók. 

Fekete Mihály szinigazgató négy 

hónapos barna vizsla kutyája a szinház 

épületéből nyomtalanul eltünt. A szin- 

igazgató arra kéri a kutya megtalálóját, 

vagy azt, aki látta valamerre a barna 

szinü fiatal vizslát, hogy közölje vele. 

A kutya megtalálója, vagy a nyomrave- 

zető egész nyári szezonban ingyenjegyet 

fog élvezni a szabadtéri szinházi előadá- 

fiinház 
Holnap esfe lesz az els 

előadás a sürgyár-advar uj szinpadán 

..
 

5. OLDAL 

ő szahatdléri 

Ematör fénykepészeki 
Szerencsecsillaga vezette, amikor a 

GEVAERT 
filmek éslemezek használatára tértát. 

üsszesen 199 üij Lel 79.000 értekben. 

Timisoarán egyedüli lerakat: 

KECSKEMÉTI látszerész 
a legrégibb szaküzlet. 

Sárga liliom előadását. Rossz idő esetén 

a sörgyár vendéglő hatalmas terme ren- 

delkezésére áll a közönségnek. Előadás 

után villamosok indulnak minden részé- 

be a városnak. 

A Sárga lililom szombaton, vasárnap 

és hétfő este 9 órakor szerepel a müso- 

ron. Kedden este 9 órakor Zsindelyezik 

a kaszárnya tetejét, szerdán este 9 óra- 

kor Kék Duna operettet játszák. A zene- 

kar és a müvészszemélyzet napok óta 

készül a gondosan rendezett előadások- 

ra. Jegyek napközben délelőtt 10-1, 

délután 4-6 óráig a téli szinház pénztá- 

ránál elővételben már válthatók. 

Heti müsor: 

(Szabadtéri előadás - a sörgyár udvarán) 

Szombaton este 9 órakor: Sárga liliom. 

Vasárnap este 9 órakor: Sárga liliom. 

Hétfőn este 9 órakor: Sárga liliom. 

Kedden este 9 órakor: Zsindelyezik a ka- 

szárnya tetejét. 
soseeeseesesesek 

Gradinariu kulturtanácsnok sza- 

badságon. Gradinariu Emil kultur- 

tanácsnok hétfőn, julius 23-án kezdi 

meg egy hónapos nyári szabadságát. 

Távollétében a város kulturális osztályát 

Heim Ernő dr. tanácsnok fogja ve- 

zetni. 

Jön a hőhullám. Amig Középeurópá- 

ban viharok dulnak, addig Amerika fölött 

óriási hőhullám vonult el. Newyorkban a 

hőmérséklet elérte a 117 Fahrenheit-fokot. 

A farmerek sok helyen lelövik szomjazó ál- 

lataikat és elvonulnak kiszikkadt pusztaság- 

hoz hasonló birtokaikról. A hőhullám már 

elérte Angliát is és Londonban a hőség 
kö- 

vetkeztében számos ember meghalt. 

A birodalmi püspök jelentést tett 

Hitlernek. Berlini jelentés szerint Hit- 

ler fogadta Müller birodalmi püspö- 

köt, aki beszámolt az evangélikus egy- 

ház helyzetéről. Bejelentette, hogy hu- 

szonnyolc püspökségből eddig már hu- 

szonöt beolvadt a birodalmi egyházba, 

csupán három püspökségnél mutatkoz- 

nak még nehézségek. Hitler a jelentés 

felett megelégedését fejezte ki. 

Megérkeznek a villamosvasut uj 

sinei. A város, mint ismeretes, külföldön 

villamos sineket rendelt a városi villa- 

mosvasutak részére. A rendelés alapján 

a közeli napokban legkésőbb augusztus 

elsején a Begai-kikötőbe megérkezik egy 

uszályhajó, amely negyvennyolc vagon 

rakomány sineket hoz magával. A sinek 

Franciaországból érkeznek és kirakodá- 

sukra máris megtörténtek az előkészüle- 

tek. Tekintve, hogy egy sin hétszáz kiló- 

gram sulyu, a kirakodási munkálatok 

tekintélyes összeget fognak felemészte- 

ni. Egy vagon sin kirakodása a város- 

nak ezer leibe kerül és igy a hajórako- 

sokra. teszki. 
mány kirakása negyvennyolcezer leit 

Kérjen még ma kimeritő leirást.[ 

HELYENKINT ESőK VARHATÓ. A 

meteorológiai intézet jelenti: Változó felhő- 

zettel, helyenkint még mindig zivatarok, 

esők várhatók. A hőmérséklet lényegesen 

nem változik. Városunkban tegnap borus 

időjárás volt és az eső több izben is meg- 

eredt. A hőmérő délben 22 fok meleget mu- 

tatott. 

Epp tábornok lemondási szándékkal 

foglalkozik. A Prager Tagblatt szerint E p p 

tábornok bajor helytartó a lemondás szán- 

dékával foglalkozik. A junius 30-i esemé- 

nyek következtében kivégeztek több olyan 

férfit is, akik közel állottak Epp tábornok- 

hoz és ezzel magyarázható meg lemondási 

szándéka. 

- Két nagy iskolaépület létesül. A város 

vezetősége ebben a költségvetési esztendő- 

ben két nagy épületet létesit, amelyekkel az 

iskolatermekben mutatkozó hiányt akarja 

kiküszöbölni. Két nagyszabásu modern épü- 

letről van szó, amelyeknek felépitésére ti- 

zenhárom millió leire lesz szükség. Az egyik 

három emeletes iskola a második kerület- 

ben épül fel, mig a másik ugyancsak három 

emeletes épület a betegsegélyzőpénztárral 

szemben a Bagaparton készül el. Ez az isko- 

la német minta alapján fog felépülni és köz- 

ponti fekvésénél fogva alkalmas lesz 
az ösz- 

szes kerületek iskoláinak tehermentesitésé- 

re. A mintaiskola terveit már felküldték 
a 

legfelső technikai tanácshoz és amint 
a jó- 

váhagyás megérkezik, megkezdik az épitke- 

zést. 

A szinház hormulokzatát helyrehoz- 

zák. A város ideiglenes bizottsága teg- 

nap esti ülésén foglalkozott a szinház 

homlokzatának rendbehozásával. A bi- 

zottság elhatározta, hogy a munkálatok- 

ra és a homlokzat müvészi kiképzésére 

árlejtést ir ki. 

- Monopolügynök bünös üzelmei. Már 

ismételten beszámoltunk arról a bünte- 

tőügyről, amely Zaharia Jancu mo- 

nopolügynök, továbbá Dinc a József és 

Zeitler Oszkár ellen folyamatban 

van. Zaharia Jancut csempészett ciga- 

rettákkal való bünös üzelmei miatt öt 

évi fegyházra itélte a törvényszék és 

ennyit kapott Dinca József nevü társa 

is, mig Zeitler Oszkárt, aki mint felhajtó 

müködött, két évi börtönre itélték. Fe- 

lebbezés folytán most a tábla elé került 

ügyük. A táblai tárgyaláson azzal vé- 

dekeztek, hogy nem követtek el bün- 

cselekményt, hanem egy csempészban- 

dát lepleztek le. Az itélőtábla julius 

25-én hirdet itéletet. 

e Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a P a rk-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

Loeszakadt egy sporttelep tribünje. 

Cernautiban a Makkabi sportegylet 

sporttelepén nagy riadalmat okozó sze- 

rencsétlenség történt. A katonai egye- 

ozóndus hegyi levegőjü: 

Báile Lipova 

bajoknál szakszerü ivó és fürdő kurára. 

olt. Megállapitották, hogy a hirte- 180-150 le. 
Külföldi relációkban is modern fürdőtelep, szállodákkal. Etlapszerinti étkezéssel 

szasenzaz 

Aki igazán gyógyulás, pihenés és üdülésre vágyik, keresse fel a gyönyörű fekvésü l 

(Lippafüredet) 
Rádium szénsavdus forrásait a természet csodahatással bíró ásványokkal áldotta 

meg, szaktekintélyes orvos és tanárok ajánlják: különö
sen szivbaj, érelmeszesedés, ma- 

gas vérnyomás, reuma, vese és hólyag, idegrendszer, vérszegénység és az összes nől 

sitett zenekarok hangversenye alatt a 
sporttelep tribünje leszakadt. A zsufo 

sig telt tribün beomlása óriási pánik 

keltett és az emberek egymást gázolv: 

igyekeztek menekülni. A romok alól e 

dig huszonöt sulyos sebesültet huz 
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- Piarista tanár áthelyezése. Mint 

ismeretes, Biró Vencel dr. a romániai 

piarista rend uj tartományfőnöke, szá- 

mos áthelyezést eszközölt, amelyről a 

Déli Hirlap már részletesen beszámolt. 

A tartományfőnök rendelete alapján 

most ujabb személyi változás történik a 

helybeli piarista liceum tanári karában, 
amennyiben Kovács Bélát az intézet 
volt tanárát és aligazgatóját a rend 

cluji (kolozsvári) intézetépbe helyezték 

át. Ott ugyanis a piaristák nagy szük- 

ségét érezték egy román nyelv- és iro- 

dalomtanárnak és erre a helyre legalkal- 

masabbnak Kovács Bélát találták. Ko- 

vács Béla szeptember elején távozik uj 

müködési helyére. 

- Meghalt Caransebes egyik tekin- 

télyes polgára. Idősebbp Groszek An- 

tal caransebesi lakos hosszas szenvedés 

után életének hetvenkettedik évében 
meghalt. Az elhunyt a város egyik leg- 

tekintélyesebb polgára volt. Halálát fe- 

lesége, két fia, leánya, veje és unokái 
gyászolják. Az elhunyt földi maradvá- 
nyait általános részvét mellett helyezték 

örök nyugalomra az ottani katolikus te- 

metőben. 

- Ma az arcszine fakó. szürkéssársa, és 
tekintete bágyadt. ha szomoru, hangulata 
nyomott és nehéz álmok gyötrik, ha a bél 
tulságos rothadási lolyamatai, gyomorlájás és 
epepangás kinozzák, olyankor tanácsos né- 
hány napon át reggel éhgyomorra egy-egy 
pohár természetes .Ferenc József keserűvi- 
zet innia. 

* A Temesvári Magyar Dalárda ezen 

a héten holnap, szombaton este félki- 

lenc órakor a negyedik kerületi Cameliei 

(Rózsa) utca 30. szám alatt levő Du- 

lácska-féle vendéglőben tartja meg 

rendes heti összejövetelét, Horváth 

Antal, a dalárda ügyvezető elnökének 

tiszteletére. Az összejövetelre ezuton is 

meghivják a dalárda tagjait, barátait és 

pártolóit. 

- Sulyosan bántalmazott fiucska. 

Lugoj egyik utcáján több gyermek ját- 

szadozott, amikor egy labda miatt vere- 

kedés támadt közöttük. Nyolc gyermek 

megtámadta Balant János nyolc éves 
fiucskát, akinek idegzete a bántalmazás 

következtében összeroppant. A sulyosan 

bántalmazott fiucskát, akinek azóta ör- 
jöngési rohamai is vannak, a lugoji kór- 
házban ápolják. 

MeTon REKEK 
Ffelszerelési tárgyak 

Alkatrészek 
Lánc - Gummi 
Javitások 

ELECTRON 
Telefon 22-29 

Velicsek-féle fizikális-diátetikus * Dr. 

szanatórium Bocsa-Montanán május 

15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 

idegrendszer, - a légző- és emésztőszer- 

vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 

Anyagcsere kurák. Edző és erősitő kurák. 

Különösen előnyös minden lábbadozónak. 

Saját tehenészet. Bocsa-Montana elismert 

klimatikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 

kedvezmény. Napi pensio 150 leitől. 

- Öresen áll az aggok háza Resitán. 
Hosszas vita után Resitán elkészült az 
aggok uj menedékháza. Az épület még 
a régebbi feloszlatott városi tanács ha- 

tározata alapján épült fel a Berzava- 

völgyében és az uj emeletes ház kényel- 
mes otthont biztosithat a munkából ki- 
öregedett emberek részére. Az épület 

annak ellenére, hogy már a berendezése 
is régen elkészült, még mindig üresen 
áll, holott sok öreg szegény ember kol- 
dulva járja be az utcákat. Resita lakos- 
sága érthetetlenül áll szemben ezzel a 
kérdéssel és mindenki szeretné tudni, mi 

lehet annak az oka, hogy az aggok házát 

A legelterjedtebb sportág nálunk a 
futball. Ezt a sportot kedvelte meg a 

közönség leginkább és igy van az, hogy 

a többi sportágak ugyszólván szóhoz 

sem jutnak a futball mellett. A sok iz- 
galom, a változatos játék kilencven per- 

cen keresztül leköti a közönség figyel- 

mét. Az igazi sportember minden vasár- 

nap kint van a pályán, gyönyörködik a 

futball játékban és sohasem fogja meg- 
unni, akármennyire is sablonossá válik 

némelykor a játék. Ha olyan nagyszámu 

atlétikai, vagy más sportágu versenyt 

rendeznének vasárnapról-vasárnapra, 

mint amennyi futballmérkőzést rendez- 

nek az egyesületek, akkor a közönség 
már a második atlétikai versenyen sem 

volna látható. Sajnos a közönséget nem 

szoktatták rá más irányu versenyek 

megnézésére. 

A központi futballszövetség az orszá- 
gos testnevelési tanács utasitására és 

A RIPENSIA TAÁRSASUTAZAÁSA 

A FőŐVÁROSBA 

Az a nagy érdeklődés, mely a Ripensia- 

Venus mérkőzés iránt megnyilvánul, arra 

inditotta a Ripensia vezetőségét, hogy tár- 

sas utazást készitsen elő a fővárosban el- 

döntésre kerülő mérkőzésre. Egyezer lei el- 

lenében utazhatik oda és vissza a társasuta- 

zás keretében minden sportember, amely ár- 

ban nemcsak az oda- és visszautazás, ha- 

nem a teljes ellátás (22-én ebéd, vacsora, 

23-án reggeli és ebéd) és szállodai költségek 

is bentfoglaltatnak. Indulás a fővárosba ju- 

lius hó 21-én este 21.53 órakor, érkezés a fő- 

városba julius 22-én reggel 10 órakor. Visz- 

szaindulás julius 23-án, vasárnap este 19.20 

órakor és érkezés Timisoara (Temesvárra) 

másnap hétfőn reggel 7.40 órakor. A társas- 

utazásra jelentkezni lehet a Központi Bank 

menetjegyirodájában legkésőbben julius 21- 

én, szombaton délelőtt 10 óráig. A társas- 

utazáshoz legalább husz résztvevőnek kell 

jelentkezni. 

. 

A Venus is piken 

A Venus együttes a vasárnapi győze- 
lem után éppen olyan komoly előkészü- 
leteket tesz mint a Ripensia csapata. A 
Venus csapata be óhajtja bizonyitani 
első győzelmének reális voltát és saját 
otthonában, saját közönség előtt számit 

ujabb győzelem elérésére. A Ripensia 
csapata, mely az elmult vasárnap tarta- 

lékoltan állott ki a nagyfontosságu mér- 
kőzésre, remélhetőleg a második döntő 
mérkőzésre már teljes csapattal fog ki- 

állani és be fogja bizonyitani, hogy va- 
sárnapi kudarca véletlennek minősit- 
hető. 

a német 

nem adják át rendeltetésének. 

1934. JUL 

Sport 
Augusztus hónapban megszünik a futballélet 
az egész országban a központ rendelkezése 

értelmében 
saját elhatározásából kiadta a rendelke- 
zést, hogy augusztus 1 és 26-ka között 

semmiféle futballmérkőzést nem szabad 
az egyesületeknek lebonyolitani. Pihenőt 

kapnak tehát a játékosok és vezetők 
egyaránt. A közönség is kénytelen lesz 
huszonhat napon át más sportággal fog- 

lalkozni, mert megérdemlik a többi 
sportágak is az érdeklődést. 

Sportszempontból nézve az eseménye- 

ket, a kényszerpihenő elsőrangu hatás- 

sal lesz különösen a játékosokra, mert 
az egész évi fáradalmat fogják kipi- 
henni. A futballista az, aki igazán egész 

éven át szakadatlanul müködik, aki akár 

beteg, akár nem, vasárnap ott akar lenni 

a mérkőzésen és saját egyesületének 
szineiért küzdeni. 

Augusztus 1. és 26-ka között futball- 

szünet lesz. A szövetség is kiveszi nyári 
szabadságát, hogy ujabb lendületet ad- 

jon a szünet után sportunknak. 

A Ferencváros sem jöhet az országba 

A Ripensia vezetősége tárgyalásban állott 

a budapesti Ferencvárossal augusztusban 

lejátszandó mérkőzésre vonatkozólag. A 

belügyminiszterium előbbi határozatára hi- 

vatkozva, mellyel betiltotta a magyar csa- 

patoknak Romániában való szereplését, a 

Ferencvárosnak sem adott játékengedélyt. 

Más biró vezeti a TAC-Romania 

mérkőzést 

Jelentette a Déli Hirlap fővárosi je- 
lentés alapján, hogy a TAC-Romania 

mérkőzést Istrati biró vezeti. Ujabb 

jelentések arról számolnak be, hogy a 
mérkőzés birója Istrati helyett Barsu 

biró lesz. Érdekes megemliteni, hogy a 
Romania vezetősége azzal a kérelemmel 

fordult egyébként a központi birótestü- 

lethez, hogy a TAC elleni selejtező mér- 
kőzésére csakis ókirályságbeli birót 
küldjön ki a biróbizottság a mérkőzés 
levezetésére. A Romania beadványa 

nemcsak a sport érdekeit sérti, hanem a 

többi birók önérzetét is joggal sértheti. 

e 

Vizsgálat a szövetség pénzszámadásai 

miatt 

Az ugynevezett ellenzék az országos 
testnevelési tanácstól azt kérte, hogy 
vizsgálja felül a futballtestület száma- 
dásait. A vizsgálat már megkezdődött, 
bevégezték már az elmult év számadá- 
sait, de még nem találtak alapot arra, 
hogy egyes személyek ellen, mint aho- 
gyan azt az ellenzék követelte, a vizs- 
gálatot meginditsák. 

Lipcsei őszi mintavásár 1934 
Megnyitás augusztus 26 

33 'solo utazási kedvezmény 
birodalmi vasutvonalakon! 

Minden felvilágositást megad a 

LEIPZIGER MESSEAMT LEIPZIGoEurscutano 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Timisoara 1 Str. Gen. 

Praporgescu 3. Teleion 70 

Admira-Sparta 4:0 (3:0) 

Középeurópai kupamérkőzés ke 

Bécsben az Admira nagy meglepe 

lyos vereséget mért a Sparta cs 

amely ezt az előnyt behozni már ne 

A Venus vezetősége nagy győze 

prémiumokat fizet 

Fővárosi jelentések arról számoln 

hogy a Venus játékosai a Ripensi 
győztes mérkőzés után egyenként ti 
prémiumot kaptak. A második de 

kőzésre még nagyobb prémiumokat 

ki a Venus vezetősége. A nagy pré 

méltán keltettek feltünést, mert még 

gatott tagjai sem kaptak ilyen nagy: 

jutalmazást a jugoszlávok legyőzés 
mával. 

e 

Az aradi Hakoah vendégszereplés 
a Kadima csapata ellen 

A Kadima az Electrica-pályán fo 
ja most vasárnap az aradi elsőos 

egyik jóképességü csapatát, a Hak 
A Hakoah futballcsapatán kivül n 

férfi és női tornászcsapatok is is át, ő 

Timisoarára (Temesvárra). A tori 

csapatok vendégszereplése elé nagi 

deklődéssel tekintenek, mert az 

versenyek nálunk sajnos ritkasá 

ba mennek. A tornászcsapatok 
koah -Kadima mérkőzés előtt és 

kőzés félideje között is szerepelni 
.... 
- Dijak kiosztása a Kecskeméti fo 

által. Köztudomásu, hogy a Gevaert. 

1933-ban rendezett dijkisorsolása a 

gyártmányok barátai körében nagy érde 

dést váltott ki és a sok értékes dij gyo 

pártatlan kisorsolása teljes mértékben 

zolta barátaink bizalmát. A szép er 

arra késztette a Gevaert-müveket, 

1934-ben is egy dijelosztást ren 

amely azonban még érdekesebb és a 

vétele - ennek dacára - sokkal 
rübb lesz, mint a mult évben. A dijak 

huzás által lesznek elosztva, hanem 

szelvények minden tekercsfilm, csom 

- és Leicafilm - valamint lemez-d 

mellékelve lesznek: nyerő, vigaszdi 

nyerő szelvények vegyesen. A lemeze 

dijszelvény a doboz fenekére ragasztot Gzociá 

ritékban lesz mellékelve. 

Költözködöm! 
Mélyen leszállitott árak 3 hétig 

Raktáron csodaszép keleti és beltöldi 
zsák, antik és modern butorok, szalo 
heves festmények, mű- és vitrintárg 
ezüstök, szervizek, olcsó szines háló 

konyhaberendezés sürgősen elad 

FISCHHOF 

Garaázdálkodnak a viperák 
poianai cserkésztáborban az elmult 

pokban nagy riadalom volt. At ha 
siu fiatal brasovi tanár néhány n: ! 

töltött a cserkésztáborban. A taná ! 
cserkészekkel kirándult a tábor k 1 

kére, ahol a füből hirtelen egy vi 

bukkant elő, amely Athanasiu 

megmarta. A megsebesült tanárt 
házba szállitották. 

* Viktoria királynő. Viktoria 

nő uralkodása Anglia fejlődésének 
hősibb korszaka. Alatta lett Ang 

lágbirodalom. Amikor a fiatal né 
hercegnő trónralépett, Anglia gy 
vással fogadta. De Viktoria hamar n 
kedveltette magát. EÉrtett az emb 
kiválasztásához: Kitünő férje és n 
terei voltak. Ugy vezette Anglia ü 
mint a jó és gondos háziasszony 
tartását. Amellett nő is volt a szó 

nemesebb, legérdekesebb értelmé 
Lytton Strachey remek irói tehetsé 
alaposan és érdekesen bontakozt 
ennek a nagyszerü asszonynak 
nagyszerübb életét. 350 oldal, fe 
piron, füzve 87 lei, kötve 126 lei mind 
könyvkereskedésben, vagy Lepa 
nál, Cluj. Kérje a Pantheon ujdon 

jegyzékét. 



nádtó 
julius 20. Bucuresti. 2: Hangl

e- 

Rádiózenekar. 10.15: Kamara- 

Enekhangverseny. 11.30: Cs
elló- 

seny. 12.30: Könnyü zene lemeze- 

lapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 

Ivasás. 1: Időjárás, majd ének 
zon- 

ettel. 1.30: Hirek. 2.30: Cigán
yze- 

O: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: A 

lelki egészsége. 5.45: Időjárás,
 hi- 

nósnégyes. 7.15: Munkásfélóra. 

glemezek. 8.30: Az eskü, Karinthy
 

elolvasása. 9: Paul Tibor kla
riné- 

35.: Berky Lili és Gózon Gyu
la vi- 

ja. 10.35: Időjárás, hirek. 10.45: 

z zenekar. 12: Cigánymuzsik
a. 

10: Könnyü zene. 5.40: Lemezek. 

nekhangverseny. 9.25: Zenekari 

seny. 12.50: Tánczene. Belgrád.
 12: 

nekar. 2.10: Lemezek, 8.30: Leme- 

Vendéglői zene. Milánó. 6.10: Szo
p- 

gverseny. 8.30: Könnyü 
zene. 9.45: 

ikus hangverseny. 11: Tánezene. 

6.10: Hangverseny. 9.10: Leme
zek. 

Tébei asszony, operettelőad
ás. Prá- 

. Lemezek. 8.10: Szaxofonh
angver- 

o.35: Esti hangulat-hangverseny. 

ráncdalok. Stuttgart. Este 8: Tarka 

vyveleg. 12: Zene. Stockholm. Este 

agorahangverseny 11.20: 
Katonaze- 

assburg. 7.80: Könnyü zene. 9.30: 

ene, hangverseny. 11: Kávéh
ázi zene. 

110: Szalonzene. 2: Operaáriák
. B 

ü zene és dalok. 6.30: Zenekari
 hang- 

y.9.22: Szimfonikus hangverseny. 

Tánczene. 

nbat, julius 21. Bucuresti
. 2: Leme- 

40: Könnyü zene, 8: Tánczene. 
9.45: 

emezek. 10.15: Rádiózenekar. 11.20: 

ene. 12.30: Vendéglői zene. 
Budapest. 

Torna. 10.45: Hirek. 11: Felo
lvasás. 

A kecskeméti „Hirös hét megn
yitó 

ge, beszélő Dallos Sándor. 1.45: 

bnikus zenekar. 2.15: Időjárás, hir
ek. 

Hirek. 5: Ezermester mühely. 5.45: 

tel. 7: Közvetités Kecskemétről. 7.36: Ope- 

raházi zenekar. 9: Bánk bán előadása. 

11.30: Időjárás, hirek. 11.50: Hanglemezek. 

Béecs. 1: Parasztzene lemezeken. 1.30: Hang- 

verseny. 7.20: Könnyü zene. Éjfél után 1: 

Lemezek. Berlin. Este 7.20: Zongorajáték. ! 

8.30: Hanglemezek. 9.10: Weekendzene. Mi 

lánó. 8.30: Tarka zene. Róma. 6.10: Ének 

hangverseny. 9.10: Lemezek. 11: Tánczene. 

Prága. 1.10: Lemezek. 1.30: Hangverseny. 

a világgazdasági h 

A hivatalos gabonavásárló kirendelt- 

ségek tudvalevőleg 420 leit fizetnek a 

középminőségü buza métermázsájáért. 

A buza árával foglalkozott legutóbb 

Garofild volt miniszter, az országos 

mezőgazdasági szindikátus elnöke is, 

aki kijelentette, hogy a jelenlegi ár nem
 

felel meg a mai gazdasági viszonyoknak. 

A mázsánkint 420 leies ár szerinte csak 

a közepes buzatermésnél állhat fenn, 

most azonban a rendes termésnek csak a 

felét hozta meg a föld, tehát mázsán- 

kint 600-700 leiben kellene megállapi- 

tani az idei buza árát. A buza árjavulása 

helybeli árutőzsde ideiglenes bizottsága Ie- 

nasiu Titu képviselő elnöklete alatt teg- 

hogy az árutőzsde rendes évi közgyülését 

augusztus negyedikén délután hat órakor a 

kereskedelmi és iparkamara tanácstermé- 

ben tartják meg és arra az összes tőzsdeta-
 

gokat meghivják. A közgyülésen az uj vá- 

lasztásokat is megejtik, amikor a tő
zsdeta- 

nácsot, a tőzsde választott biróságát é
s a 

5.45: Tánczene. 10: Hangverseny. 11.30: 

Tánczene. Strassburg. 7.30: 

A buza árjavulása meghozná 

Megválasztják a tőzsde uj vezetőségét. A 

nap ülést tartott, amelyen elhatározták, 

OLDAL 

... 

Tarka est. 

11.30: Tánczene, Stuttgart. 7.20: Tánczene. 

Ejfél után 1: Zene. Stockholm. Este 8.30: 

Régi táncok. 11: Tánczene. Varsó. 1.10: 

Könnyü zene. 2: Kamarazene lemezeken. 5: 

Könnyü zene. 6.25: Operaáriák. 7.15: Nav- 

rocki saját müveiből játszik zongorán. 

8.15: Lemezek. 9: Lengyel zene. 11.10: Jazz 

lemezeken. 12: Tánczene. 

elyzet javulását is 

meghozná a világgazdasági helyzet javu- 

lását is. Megállapiítnató - mondotta 

Garofild - hogy az idén buzaexport 

nem lesz, viszont kukoricában is gyenge 

lesz a termés és minőség szintén sok ki- 

vánni valót hagy hátra, mégis a tengeri 

ára most is alacsonyabpb Romániában, 

mint a világpiacon. Nem marad más 

hátra - fejezte be nyilatkozatát Ga- 

rofild - minthogy néhány takarmány- 

féle, igy árpa, borsó és bab exportjával 

kárpótoljuk az elmaradt buzaexportot 

és ilyenformán állitsuk helyre az export 

és import közötti normális viszonyt. 

Tartós élénkség a buzapiacon. A bánsági 

gabonapiacon tartós az üzleti élénkség és 

legnagyobb forgalomnak a buza örv
end. A 

gabonabevásárlók érdeklődési körének kö- 

zéppontjában azért áll jelenleg a buza, mert 

a kormány a buza árának megtartására n
a- 

gyobb bevásárlásokat eszközöl akkor, ami- 

kor észreveszi, hogy a buza ára csökken. 
A 

kormány drágábban veszi meg a buzát és 

ennek következtében a piacon nagy lendüle- 

tet vesz ugy az ó-buza, mint pedig az uj-bu- 

za. A kormány ezen bevásárlási akcióját 

az általuk kért áron csak nagyon kevesen 

hajlandók részükre eladni buzát. A többi 

termények ellanyhulnak. A piaci árak a kö- 

vetkezők: az uj-buza 415 lei, mig a 76 kilós 

temesi ó-buzáért 400 leit kérnek. A toron- 

táli 77-78 kilós ó-buza 410 leiért kel el a 

piacon. A tengeri 250 lei, a takarmányárpa 

220 lei, a zab 220 lei, a korpa 280 lei, a repce 

620 lei, a zsáknélküli takarmányliszt 260 lei, 

mig a kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

630 lei. 

Egyesitik az ország kis- és középbank- 

jait. Fővárosi jelentés szerint a Nemzeti 

Bank elhatározta az ország kis- és közép
- 

bankjainak egyesitését. Romániában jelen- 

leg ezerszáz pénzintézet van és nagyon s
ok 

kisvároskában néha hét, sőt nyole olyan 

bank létezik, amelyeknek semmi létjogosult
- 

ságuk nincsen. A konjunkturás időkben 

alapitott bankok moest már csak tengődne
k 

és egyáltalán nem érdemlik meg a pénzinté- 

zet nevet. A Nemzeti Bank ezért határozta 

el ezen kis- és középpankok egyesitését 
és 

ennek a célnak az érdekében minden törvé- 

nyes és megengedett kényszeritő eszk
özt al- 

kalmazni fognak. A tervezett intézkedés
 az 

ország gazdasági érdekeit szolgálja és
 an- 

nak csak előnyös lehet. 

Hivatalos valutaártolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai. 
Az első 

szám a vételt, a második szám az eladást 

jelenti: Francia frank 6.60-6.20, belgas 

23.50-23.80, angol font 505-515, olasz li
ra 

865-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, hollandi forint 67-69, cseh ko
rona 

4-4.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, lengyel zloty 18.80-20, 

svájci frank 32.55-33.40, dinár 2,20-2.50. 

egeesesesekek ososseeseseses
eeses 

ő v . 

Péntek, julius 20. 

Apolló-mozi: Mexikói vér és Baer-Car- 

nera boxmérkőzése. 

Capitol-mozi: Mexikói vér és Baer-Car 

nera boxmérkőzése. 

Forum-meozi: József Egyiptom földjén. 

ás, hirek, ő Tárogató ci kiséret- 

szoc 

ee7 

szetelem 
ádiadala 
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11. folytatás. 

ikor aztán hazatért, igen harcias 

atban találta Bánlakinét. 

bájába. Gyalázat! 
z 

rude sóbálvánnyá meredt. Aztán há- 

ott: 

Kérem, nagyságos asszony, retten 

elreértés... 

an kell megtörténni! 

majd kategórikusan kijelentette: 

Kisasszony! Micsoda dolgokat mü- 

maga az én házamban? Mit gondol, 

van? Azt gondoltam, azt hittem, 

4y maga különb, mint a többi freij- 

k. De látom, hogy csalódtam. Adja 

entet és éjszaka férfiakat fogad a 

NMit, még tagadni meri? Azt hiszi, 

nem hallottam az éjjel a szobájá- 

zajt? Még a maga sikoltását is 

ttam. Bizonyára a gyönyörüségtől 

oltott! Hogy nem szégyeli magát
. És 

tt hangu beszédet is hallottam. 

ttenetes! Hogy ilyesminek az én 
há- 

kövér kis Bánlakiné, aki az izgalom-
 

uszogni alig tudott, szünetet tar 

Remélem, belátja, hogy ezek után Büszkén egyenesedett ki és harsogó 

Alis Missziótársulat 

nyári 
Trude csak állt, de nem tudott szólni. 

Az iszonyat elvette a hangját. 

utolsó szajhát. 

Bement a szobájába és 

Utra öltözött. Felvette a kosztümruhá- 

ját és becsomagolta a holmiját. Feltette 

magában, hogy azonnal elhagyja a há- 

zat és addig is, amig az utlevele rendbe 

jön, szállodába fog lakni. 

Mikor elkészült, hogy menjen, Bánla
- 

kiné a szobalánnyal magához hivatta. 

Pénzt tett az asztalra. 

- Itt van a pénze, ne mondja, hogy 

nem kapta meg a járandóságát. 

Trude zsebre gyürte a pénzt és daco- 

san hallgatott. 

Hát nem tagadja? Hát egy szó- 

val sem mentegetőzik? Ezzel a konok- 

sággal is beismeri, hogy férfi volt mag
á- 

nál az éjjel. 

Trude összeszoritotta az ajkát. Fogai- 

val marcangolta a nyelvét, de nem szólt. 

Bánlakinét ez még jobban felingerel- 

te: 

Nem sül ki a szeme szerelmi vi- 

szonyt kezdeni a fiammal?! Persze jó 

volna barátnak a milliomos fiu, hogy 

sen! 

Ezt már nem birta tovább Trude. 

tőzsde szakértőit fogják megválasztani. 

Érezte magán a megbélyegzést. Érez- 

te, hogy kidobták. Kidobták, mint egy 

átöltözött. 

erősen megérzik a gabonakereskedő
k, mert 

- Rágalom! A fia nem volt szobám- 

ban! 

Bánlakiné hárpia módjára kiáltott: 

Hazudik! Azt hiszi, hogy nem lá- 

tom, hogy hetek óta majd fölfalják egy- 

mást a szemeikkel! Ezek a pillantások 

vasárnap, lulius 22.én, délután órai kezdettel a scudier-ligeti FPavillonban 

minden beismerésnél jobban elárulták 

kint termett a folyosón, az ajtót teljes 

aztán éveken keresztül zsarolni lehes- 

nekem, hogy maga a fiam szeretője. De 

nem szóltam, mert azt hittem, hogy há- 

zon kivül üzik játékaikat, amikor magá- 

nak kimenője van. 

Trude tiltakozva emelte fel a kezét. 

- Felesleges minden beszéd! Nem tü- 

rök a házamban szerelmi tanyát! Ér- 

tette? 
Ekkor következett be aztán a ször- 

nyüséges dolog. 

szobába, felszakitotta annak ajtaját, 

erejéből becsapta maga után és a kö- 

vetkező pillanatban átvetette magát a 

korláton. 

Béánlakiné hallotta a tompa zuhanást. 

Sejtette, hogy mi történt és arca olyan 

fehér lett, mint a fal. 

Felvetődött benne a gondolat: hátha 

igazságtalanul itélte meg Trudét? És 

ijedten bezárkózott szobájába. 

Az esetnek a hire hamarosan eljutott 

a bankba is. Bánlaki megdöbbent. Tele- 

fonált a kórházba és izgatottsága némi- 

yhült, mikor megtudta, hogy sze- 

néhány hétre és csak az irodaszolgával 

Trude szinte őrülten kirohant az elő- 

Tivoli-mozi; Ég a cirkusz. 

pélye 
Biztosra vette, hogy a felesége vala- 

hogyan megtudta az éjszakai históriát. 

Azt is lehetségesnek tartotta az első 

percekben, hogy Trude távozni akart 

házából és megmondta feleségének az 

okát. De ha igy történt, akkor miért 

akart öngyilkos lenni? Vagy nem mond- 

ta meg a feleségének és felindultságá- 

ban akart megválni az élettől? Bánlaki 

feje majd szétpattant a találgatástól. 

Az is eszébe jutott, hogy elutazik 

küld levelet haza és tudatja, hogy sür- 

gős üzleti ügyekben el kellett utaznia. 

Mire hazatér, - gondolta, - majd csak 

rendeződnek valahogyan a dolgok. 

ödön a szerencsétlenség hirére azon- 

nal hazarohant. Mire hazatért, Trude 

már a kórházban volt. 

Befutott anyja szobájába és a sietség- 

től szinte elfulva kérdezte, hogy miként 

történt az egész? 

Bánlakiné, aki miután megtudta, hogy 

Trude élete nincsen veszélyben és nem 

sokára felépül, némileg magához té 

első ijedtségéből, szemrehányóan szól 

a fiához: 

- Tevagy az oka mindennek! 

szereted a feijleint, tőlem szerethet 

de házon kivül. 

ödön kábán bámult az anyjára: 

- Nem értelek, mama. 
(olyteköv 
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óhivdetések 

dlázasság ] 
Különféle nemzetiségü 

vallásu és koru urileányok és özvegyek, 
200:000-30,000.000 lei hozománnyal 

férjnez mennének: birók, tisztek, 

orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 

ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 
kozó, magasabb rangu állami és 
köztisztviselő, kereskedő és önálló 
jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 

mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök- 

ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 
Eminescu 7 (Zápolya-utca), Felhivásra 
názhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

filkalmazás 
Rikkancsok 

fikszfizetés és jutalék mellett felvétet- 
nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. 

(1300) 

4 középiskolát 

végzett tanulófiu felvétetik. Ungár- 
nyomda I., Piata Sft. Gheorghe 4. (62) 

Mindenes szobalányt 
azonnali belépésre keresek. Dr. Butean 
I., Bulev. Reg. Ferdinand (Lloyd-sor) 
11, II. em. (1311) 

Isfáási hezes 
Bármilyen vizsgára 

előkészit, nyelveket (román, francia, 
olasz, német, latin, görög) tanit okleve- 
les középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1289) 

ügyes, 

gyakorlott házivarrónő, szerény fizetési 
igényekkel munkát keres. Cim: Katoli- 
kus Misszió, Str. Bonnaz-utca 10. 

[ dás-vétet ] 
Finom plüss függönyök 

jutányosan eladók. IV., Miron Costin 
(Horváth Boldizsár-u.) 5, I. em. (1130) 

Eladó 
jó állapotban lévő női selyem kabát. IV., 
Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár- 

u.) 5, I. em. (1130) 

Eladó 

két tiszta angol, fehér faj kan. Kerekes 

autóbusztulajdonos, Sacalaz jud. Timis- 
Torontal. (1301) 

Keresek 
megvételre jó karban lévő 110 voltos 
1/16-os motort. Löffler c/ház, II. em., 1. 

(1309) 

Szépségápolás 
hajfiestés 

' tartóshullám 

1J. WALTRICH 

Traian (Kossuth-tér) sarkan, 6-os 
: villamos végálilomásánál 

Bérház 

5 lakással (parkettás) fürdőszobával 

piac és villamosmegállónál, esetleg ket- 

téválasztva is Fabrica (Gyárváros) fő- 
utvonalán olcsón eladó. Bővebbet Pro- 

montorul borház I., Bulev. Reg. Maria 
4. Timisiana mellett. (1305) 

„Cito" mérleg 

automata 10 kgr. barna, kifogástalan 
állapotban olcsón eladó. Cimeket „Mér- 
leg" jeligére a kiadóba kérek. (1307) 

Kitünő zongora 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. (1342) 

Fáskamra váz 
eladó. Csillag Ferenc IV., Str. Drepta- 
tea (Szilágyi-utca) végénél. (1312) 

Indulás Timisoaráról Buziás felé: 

reggel 7 óra érkezés 8.15 óra 
délután 1 óra érkezés 2.15, 
este 7.15 óra érkezés 8.30, 

Indulás Buziásról Timisoara felé: 

érkezés 7.45 óra 

érkezés 3.15 , 

érkezés 7.45 , 

reggel 6.30 óra 

délután 2 óra 

este 6.30 óra 

Vasár és ünnepnap 

Indulás Timisoaráról Buziásra reggel 7 óra 
Buziásról vissza este 9 óra 

écsbe 

Timisoara: 

Lugoj: 
Jimbolia: 

Resita: 

Oravita: 

Lipova: 

Periam: 

Brasov: 
Vinga: 
Orsova: 

Veres-tratik 

Autóbusz-menetrend 
Timisoara-Buziás-Lugoj. 

Indulási hely Timisoaráról: Corvin-étterem. 
Buziásról: Restaurant National. 

Lugoj: Szamet üvegkereskedés. 

Filléres gyors 

"udapestre aug. 10-én, vissza aus. 19-én 
Kollektiv utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 

Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei. 

Egyéni utlevéllel, vizummai és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei. 

Kollektiv utlevélhez szükséges okmányok 
Bécsbe és Budapestre utazóknál: 1.) állam- 
polgársági bizonyitvány másolata. 2.) szemelyazonos- 
sági (piros) igazolvány eredetiben. 
férfiak katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb fénykép. 5.) férjes 
nők házasságlevél másolata és férji beleegyezés nyi- 
latkozata. 6.) kiskoruak szülői beleegyezés (városokban 
közjegyző, községekben községi jegyző által hitelesitve). 
Jelentkezési határidő legkésőöbben augusztus 6-án 

Jelentkezési helyek: 

Déli Hirlap kiadóhivatala 
Központi Bank menetjegyirodája 
Birdev menetjegyiroda 

Maggons-Lits-Cook menetjegyiroda 
Európa menetjegyiroda 

Barbier János könyvkereskedés 
Banat Ügynökség 

Sánnicolaul-Mare: Friss Jenő hirlapiroda 
Weiss Félix könyvkereskedés 

zucker Adoli 
Európa menetjegyiroda 
Librária Bánáteana, Katsinka Cornel 
Tranzit szállitási vállalat 

Figyelem! 
Veszek és legjobban fizetek készpénz- 
zel, bármilyen használt butort, egész 
berendezéseket vagy egyedülálló dara- 
bokat, mindenféle házi felszerelést, var- 

rőgépet, könyveket stb. (IV. kerület), 
Str. Gen. Foch 50, régi szám, (uj 

51), az udvarban jobbra suterén helyi- 
ség. (1192) 

Billiárdasztal 

használt, jó karban lévő, megvételre ke- 
restetik. Hangay, Sándor Faget. (1266) 

fakás 
2 szobás 

lakás előszobával, esetleg fürdi 
használattal augusztus i-re kia 
Piata Noua 4. 

Csinosan butorozott 
szoba különbejárattal fürdőszoba 
nálattal 1-2 személynek kiadó. 
derer (Erőd-utca) 1. szám, I. em 

3 lámpás rádió 

kifogástalan akumulátoros, hangszóró- 
val eladó. Ugyanott jó házból való ta- 
nonc és tanoncleány felvétetik. III., Str. 
Brancoveanu (Helvét) utca 16. (1277) 

Induiás Buziásról Lugoj felé: 

reggel 8.15 óra érkezés 9.00 óra 

délután 2.15 óra érkezés 3.00 , 

este 8.30 óra érkezés 9.15, 

Indulás Lugojról Buziás felé: 

reggel 5.30 óra érkezés 6.15 óra 

délután 1 óra érkezés 1.45 , 

este 5.30 óra érkezés 6.15 , 

Indulás Lugojról Buziásra reggel 8 óra, 

vissza este 7 órakor 

3.) 20-50 éves 

Kiadó 2 szobás modern 1 
előszoba, fürdőszoba, cserépkályi 
ketta, garszon lakásnak is megfel 
Str. Gen. Foch (Fröbl-utca) 41. 
19-98. 

Különbejáratu 
butorozott szoba szolid urnak 
Földváry füszeres mellett. III. 
bescu (Holló) utca 35. 

Modern 2 szobás 

lakás a Papneveldei bérházban 

I., Str. Lonovici 12. 

2 szobás 

esetleg 1 szobás lakás mérsékelt 
kiadó. Vizvezeték, fürdőszoba, 

kert. III, Piata Crucii (Kereszt) 

Szoba-konyhás 
lakás vizvezetékkel, mellékhelyi 

azonnalra kiadó. III., Branc 

(Helvét) utca 63, uj villa. 

Hentesüzlet, j 
nagy környékkel, lakás és az összes 
lékhelyiségekkei (uj épület), aug 
1-re kiadó. Más szakmának is alk 
Bővebbet Lichtfusz vendéglősné 

Str. Otel de Coroana (Korona-u.) 

3 szobás 
gyönyörü szép utcai lakás, két 
bával augusztus 1-re virágkert h 
lattal kiadó. III., Str. Vilhelm 

Butorozott különbejáratu 
elegáns utcai szoba fürdőszobah: 
lattal, Belvároshoz egészen közel, 
III., Str. Iosif Gal (Csáki) utca 4, 

3. szám. 

Pontosan fizető 
uriember, állandó lakó, augusztus 
szeptember 1-re mérsékelt áron, kü 
bejáratu butorozott szobát keres. 

latokat „Csendes szoba" jeligére ati 
adóba kérek. (12 m 

ee e 21 miülöniéle 
Terményraktárt keresek 

Fabric (gyárvárosi) állomás vidéké. 
szolut száraz, lehetőleg földszin 
Ajánlatok cim, méretek és bérigény E 

adóba kéretnek. 

Kölcsönt keresek 

8000 leit kézizálog arany-és érték 
fedezetre, 3 hónapi időtartamra 1500 

kamat mellett. Cimeket „Kézizálog" 
ligére a kiadóba kérek. 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógysze 
tárában a „Fekete Sashoz", I, Sii 
Gheorghe 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 


